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Voild deux expressions différentes de
la valenr de y ; mais y ne vaul pas plus
‘dans un cas que dans Paotee 5 il Taul
done ue 'on ait Jr—2=2x44
diminuons dv & . r—2=4k
augmentons de 2 =0

Pour trouver y, nous veprendrons
T'une (ueleonque des équations préce-
dentes renfermant des 2, par exemple
celle-ci @ 2244=y. qui devient 124-4=
g, ou 16=y. )

Ainsi la fraction demandée a 6 pour
aumératenr et 16 pour dénominatenr ;
cette fraction estdone ¢/, ..

Vérification. St on ajoute 2 au numé-
rateur. on obtient 8,5 0u 1/, ; et sic'est
le dénominatenr que l'on angmente de
2, on obtient ¢/, ou /s

ProuLiue 28, Une fraction est telle que
si U'on augmente ses deux termes de 3, clle
devient égale a 1f,, et quesi Uon diminue
Ies dews termes de 3, elle devient egule @
3, Quctle est cetle fraction ?

Soient et y les deux termes ; il faut
guon ait :

z+3__ 1
y+3 2
x—3 |
y—4 4

On multiplie la premiére ¢quation par
2 et par y+3, etla seconde par & et pac
y—3; cela donne -6 =y+3
far—12=y—3
Retrauchons 3 aux deux membres de
Fune, et ajoutons 3 aux deux membres
de 'autre ; nousavons W 4-3=y
jr—9=y
Voild denx expressions différenies de
la valeur de y 1 nais y ne vaut pas plus
dans nn cas que dans Pautre 5 il faut
donc que Uon ait hr—9 =243
diminuons de 2zr et de 3 w—12=0
ajoutons 12 r=12
divisons par2 r=06
Pour trouver y. reprenous lune des
dgalités préctdentes, par exemple 2z+3
=y ; cequi donne y=2.6-+3=1243=15.
La fraction demandée est done 6/,
Vérification. Si.l'on ajoute 3 aux deux
termes, on obtient 9/, ou /s 5 et si

Yon retranche 3 aux deux termes, on.

obtient 3y, ou 1. .
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Triangles rectangles.

Dans un triangle rectangle, on ap-
pelle hypoténuse le ¢oté opposé & lan-
gle droil.

Tutonime, Deux triangles rectangles
sont éqaux :

1° Lorsqueils ont I'hypoténuse énale et
un angle aigu égal ;

2 Lorsquw'ils ont I'ypoténuse

wils éoale et
un aulre coté égal.
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o Soiemt les triangles vectangles T et
T, ayant Uhypoténuse b égalei s’y el
I'angle aigu Cégal 4 C

Supposons le triangle T trausporté
sur 1", de maniere que angle G coin-
cide aveo sou égal G,

L'hypoténuse b on CA coincide avec
son ¢gale & ou G°A’; le coté ¢ part du
point C'. et se trouve suv la divection
@ ; le eots ¢ part du point A’ et tombe
perpendiculaivement sur ladivection
@5 par suite ce colé e se confond avee
¢, ot les deun triangles coincident, ce
qui prouve leur égalite.

2 Spient les Jeux tnangles T et T,
avant Uhypoténuse & egale d &, et le
coté ¢ cgale a ¢

Supposons le triangle T transporie
sur ‘1", de maniére que le coté ¢ coin.
cide avee son égal ¢

i angle droit B eoincide avee langle
droit B’ ; par suite, le coté a s¢ trouve
sur la direction a’ ; les hypoténuses bet
b sont deux obliques égales partant du
méme point A’ et aboutissant sur Ja
méme droite @ ; ainsi ces obliques ont
leurs pieds A egale distance du pied de
la perpendiculaire ¢’ ; par suite le point
C se confond avee C', et les deux triaa-
gles coincident, ce qui prouve leur
egalité.

Done deuz triungtes rectangles sont
é9auz....

‘TutortMs La bissectrice d'un angle est
le licu géométrique des points équidistants
des deux cités de cet angle.



